

# Сердце, полное сострадания и любви

Именно таким было оно у прекрасной женщины, заслуженного врача Коми АССР и РСФСР, почётного гражданина Выльгорта Любови Ефимовны Шаньгиной. Церемония открытия на здании Сыктывдинской районной больницы мемориальной доски, посвящённой 100-летию со дня её рождения, прошла в понедельник в селе.



Инициатором увековечения памяти Любови Шаньгиной стала председатель Совета ветеранов районной больницы Надежда Колесова, организовав сбор денежных средств на мемориальную доску и проведя всю подготовительную работу.

— Таких людей, как Любовь Ефимовна, можно по пальцам пересчитать, — рассказывает Надежда Николаевна. — Уроженка Оренбуржья приехала к нам в Республику Коми и стала главным врачом (28 лет возглавляла медицину Сыктывдина — прим. автора), лидером, наставником, талантливым организатором. Она была стро-

гой и решительной, требовательной и в то же время заботливой по отношению к коллегам. Мне посчастливилось работать с Любовью Ефимовной — именно она передала мне эстафету руководителя ветеранского движения районной больницы. У неё было много учеников, впоследствии ставших известными врачами: это Калерия Хлюстова, Людмила Цемахман, Ангелина Томова, Светлана Момотова, Альберт Макаров и другие. Все они приехали в наш район и благодаря Любови Шаньгиной обрели здесь второй дом, вспоминая, с какой теплотой и вниманием относи-

лась главврач к молодым коллегам, помогала в освоении профессиональных навыков и обустройстве быта.

На торжественной церемонии присутствовали замминистра здравоохранения Республики Коми Сергей Кудинов, председатель райсовета Александр Шкодник, руководитель администрации Выльгорта Елена Доронина, председатель Совета ветеранов Сыктывдина Галина Короткова, медработники.

Как отметил в своём выступлении Сергей Кудинов, первое слово в девизе Года героев — это гордость. Мы гордимся людьми, с которыми делаем общее дело и которые в трудные послевоенные годы поднимали страну, возрождали такую сложную отрасль, как медицина, на Севере. Любовь Шаньгина — по праву тот человек, которым можно гордиться и на кого нужно равняться.

Присутствовавшие на торжественном мероприятии родные Любови Ефимовны поблагодарили Министерство здравоохранения региона, администрации Сыктывдина, Выльгорта, районной больницы и лично Надежду Николаевну Колесову за сохранение памяти о дорогом человеке.

**Ирина РОМАНОВА.  
Фото автора.**